
​VERBALE DI INTERSEZIONE

In data odierna: il giorno 06 del mese di novembre dell’anno 2024

i docenti della scuola dell’infanzia Munari

nomi
ABENI LOREDANA X
CEREDA PIERANNA X
CHIAPPINI ROBERTA X
ESPOSITO MARCO X
MARELLI LAURA X
MENEGHELLO LARA ASSENTE GIUSTIFICATA
PANNOCCHIA SILVIA (IRC) ASSENTE GIUSTIFICATA
PITOZZI ILEANA X
PLEBANI FRANCESCA X
RUDELLI MIRIAM X
SAMBRICI BARBARA X
SCROLLAVEZZA ADRIANA X
BORGHESI CHIARA, supplente
VERZELETTI SARA

ASSENTE GIUSTIFICATA

ZORZI MARIA X

si sono riuniti dalle 16:45 alle 17:25 con i genitori delle quattro sezioni per trattare i
seguenti argomenti:

​ presentazione dei rappresentanti dei genitori delle 4 sezioni
​ presentazione del piano annuale delle attività
​ varie ed eventuali

​ Le quattro rappresentanti elette si presentano alla platea:
per la sezione Blu Ghita Nicoleta,
per la sezione Gialla Candio Alice,
per la sezione Rossa Pinchetti Facchetti Federica,
per la sezione Verde Spinoni Anastasia.
I docenti si presentano ai genitori presenti.

​ L’insegnante Scrollavezza illustra la progettazione relativa all’anno scolastico
2024-2025 riferendo che ha avuto avvio con la premiazione da parte dalla Casa
Museo Zani degli ex alunni del gruppo dei grandi, ormai nelle prime delle scuole
primarie, che lo scorso anno avevano partecipato a un contest a seguito della visita
al museo. L’insegnante Sambrici riferisce l’esperienza dei bambini del gruppo dei
grandi dello scorso a.s. che hanno partecipato al contest con alcune opere svolte in
un momento di intersezione e che hanno ricevuto una premiazione per il terzo
posto, un buono che la scuola potrà spendere presso La Città del sole .
Si presentano le pratiche di vita quotidiana della scuola dell’infanzia che sono
innanzitutto incentrate sulle relazioni e sulla centralità della vita all’aperto.
Si presenta la progettazione per l’anno scolastico 2024-2025 dal titolo “Un mondo
di emozioni” e i progetti di arricchimento del curricolo (come da Allegato 1.).



Sono presentati i laboratori che si intendono organizzare con i bambini nei gruppi di
intersezione e che avranno avvio dal mese di gennaio 2025:
- piccoli: psicomotricità, tenuto da un esperto esterno, promuove la libera
espressione di sé e il benessere dal punto di vista emotivo e motorio;
- mezzani: taekwondo, tenuto da docente interno (maestro Marco Esposito,
istruttore della Federazione), promuove lo sviluppo della coordinazione, il
benessere fisico, lo star bene all’interno del gruppo;
- grandi: attività STEM, tenuto da due docenti interne, promuove la curiosità e
l’esplorazione, il pensiero scientifico, la capacità di formulare ipotesi.
L’insegnante Rudelli riferisce che il gruppo dei grandi sta svolgendo l’attività
inerente il progetto madrelingua con l’esperta Alexandra Yilmaz che attraverso
giochi, canzoni e semplici attività, avvicina i bambini alla lingua inglese, ai suoni
della lingua e ad alcune parole. Il progetto si svolge ogni giovedì mattina e
terminerà a febbraio 2025.
L’insegnante Zorzi illustra il progetto sicurezza che coinvolge i bambini di tutte le
età: le insegnanti attraverso il gioco e il racconto di storie preparano i bambini al
riconoscimento dei segnali e dei dispositivi di sicurezza e alle prove di evacuazione
(incendio e terremoto).

​ Varie ed eventuali.
- Si comunicano le date relative all’open day, per i genitori dei bambini che
dovranno essere iscritti alla scuola dell’infanzia (14 dicembre dalle ore 09:15 alle
10:00 presso l’Aula Magna della scuola secondaria Venturelli) a seguire ci sarà
l’incontro per i genitori dei bambini che andranno alla scuola primaria.
- Anche quest’anno il plesso Munari partecipa al contest “Io leggo perché”: dal 9 al
17 novembre le famiglie possono donare libri alla biblioteca scolastica recandosi in
una delle tre librerie gemellate: Cartolibreria Sabattoli di Gussago, La libreria dei
ragazzi e delle ragazze di Brescia, La libreria di Concesio (presso centro Tibidabo).
Basta acquistare un libro e donarlo alla nostra scuola (le librerie lo conserveranno
e lo consegneranno direttamente al plesso), alla fine della raccolta gli Editori
contribuiranno con un numero di libri pari alla donazione nazionale complessiva
ricevuta, fino a un massimo di 100.000 volumi, suddividendolo per le scuole
partecipanti. In questo modo la nostra biblioteca sarà ulteriormente arricchita.
- Prestito librario. A gennaio 2025 riprenderà il prestito librario, ogni bambino potrà
scegliere un libro della biblioteca scolastica da portare a casa e da leggere insieme
alla propria famiglia, si chiede la disponibilità di alcuni genitori per la registrazione
dei titoli nella mattinata in cui si svolgerà la scelta del libro e la restituzione di quello
letto.

dalle 17:25 alle 18:15 i docenti si sono riuniti con i genitori all’interno delle quattro sezioni di
appartenenza per confrontarsi sull’andamento dei primi mesi di attività scolastica dei
singoli gruppi classe.

Il verbalista
Plebani Francesca



Allegato 1.


